连妇保委〔2009〕18号 
2009年文化建设计划
为实现医院文化建设纲要（2009—2011）中2009年目标，为更好地落实纲要（2009—2011）中建设要点，结合2009年工作实际情况，不断为医院发展特别是创建三级妇保院工作注入生机和活力，特制定本计划：
一、指导思想

以党的十七大精神为指导，坚持科学发展观，坚持新时期卫生体制改革方向，全面构建和谐医院，不断提高全体职工的人文素质和道德修养，激发和调动全院职工爱岗敬业、爱院、建院、兴院的工作热情和积极性。与院行政工作特别创建三级妇保院工作相结合，抓培训、树典型、重宣传、清除破坏文化，初步形成创建文化氛围。

二、主题

以诚信勤勉子文化为主题，树立诚信价值观。采取的办法是以正面引导、教育为主，加强思想政治工作，以惩罚为辅，但对违反医院规章制度，决不宽容。
三、主要目标

1、深入开展学习科学发展观，推进学习型组织建设。

2、加强思想政治教育，构筑诚信制度体系，树立诚信价值观。
3、启动五个一工程。一首院歌、一面院徽、一个院训、一套医院形象媒体材料、一份新院报。
4、制定干部培训日程安排表，提升管理干部创新能力。
5、加强正反面素材教育，让破坏文化失去生命力。
6、加大宣传力度，提高医院社会知名度。
7、抓好评先选模的创新工作，丰富先进模范代表的文化内涵。

四、主要措施

（一）、深入开展学习科学发展观，推进学习型组织建设。

一是按上级文件精神，制定学习科学发展观实施方案，分阶段推进，确保学习科学发展观取得实效。二是充分抓住深入开展学习科学展观的机会，在全院范围内大力倡导建立学习型组织，各科室要结合本科室实际情况，以晨会或周会为载体，人人都学习、人人都讲课，人人记笔记，形成互动的学习型氛围。
（二）、加强思想政治教育，构筑诚信制度体系，树立诚信价值观。
价值观的形成离不开思想教育。成立思想政治研究会，制定思想政治工作章程，落实各支部思想政治工作。建立诚信制度,根据《公民道德建设实施纲要》，出台相关文件，对诚信行为进行具体规定，并对各种失信行为提出相应的惩治措施。

搞好典型示范。榜样的力量是无穷的。各支部、各科室要积极投稿，挖掘周围诚信人、诚信事。利用院报、宣传栏、网站等各种形式进行诚信观的宣传教育，使诚实守信深入人心。医院随时树立一批诚信典型（包括集体和个人），并在全院范围内进行大力宣传和推广，通过典型示范引导和带动全社会形成诚实守信的良好风气。
（三）、启动五个一工程。一首院歌、一面院徽、一个院训、一套医院形象媒体材料、一份新院报。

一是五-六月份启动院歌、院徽、院训征集工作。二是七月份重点制作医院形象媒体材料，拟定与摄影协会、报社合办医院一日摄影大赛，汇集各优秀作品制作医院形象画册。三是对医院院报版面进行调整。
（四）、制定干部培训日程安排表，提升管理干部创新能力。

根据创建三级妇保院标准，结合医院目前存在的问题，特别阻碍创建工作的深入开展等问题，制定切实可行的全体管理干部培训计划表（含后备干部），不搞形式，对问题针对性讲课。主要以院领导讲课为主，结合一些实用型专题讲座，确保解决实际问题，提升管理干部创新能力。
（五）、加强正反面素材教育，让破坏文化失去生命力。
一是加大正面素材教育，树典型，七一评优秀共产党员、每季度组织星级护士评选、优质服务标兵等形式，推行先进性教育，让职工学先进、赶先进、达先进。二是对反面素材加大惩罚力度，特别是违反医院规章制度人和事，发现一起，处理一起，严惩不贷，并在行风信息专辟通报栏，将扣绩效、行见信息通报相结合的形式进行处罚。
（六）、加大宣传力度，提高医院社会知名度。
一是加强报刊宣传，通过以专科简介、人物志、特色科室、服务等形式宣传我院人和事。二是积极开展多渠道与广告公司合作，增加视频窗口。三是充分利用医院现有资源，门诊电子滚动屏、触摸屏、宣传栏、悬挂横幅、院报和发放健康教育小册子等不同的形式，重点介绍医院的特色专科、专家、新技术、新设备等。四是医院与媒体合作开展义诊活动，深入社区、农村为患者免费体检，传播保健知识，在树立医院形象的同时，也扩大了知名度。五是医院对大型活动要做好宣传策划，突出重点和特色。 

（七）、抓好评先选模的创新工作，丰富先进模范代表的文化内涵。

积极做好七一优秀共产党员评选工作；护理部每季度推行星级护士评选活动；通过开展夏季优质服务活动，评选服务标兵；对团员青年年底做好推优工作。通过开展多形式评先选模工作，打造一批先进人物。通过树正面典型，树学习榜样，从而进一步提升先进模范代表的文化内涵，让职工身边有典型学，向榜样做。
为实现2009年医院文化建设的各项工作目标 ，各支部、各科室的主要责任人，要统一思想，提高在新形势新任务下对医院文化建设重要性的认识，把医院文化建设作为一项重要的工作纳入议事日程，切实做好对医院文化建设工作的责任，狠抓落实，扎实推进医院文化建设，从而不断提高医核心竞争力，促进医院又好又快、协调健康发展，为创建三级妇保院添砖加瓦。
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