连妇保总支〔2007〕14号

院党总支关于进一步

完善领导干部理论学习考核制度的意见
根据中组部、中宣部《关于建立县级以上党政领导干部理论学习考核制度的若干意见》中组发[2000]16号和省市委和市卫生局党委关于党政领导干部要不断加强理论学习等相关文件精神和要求，为促进院党总支领导干部的政治理论学习，提高理论水平和思想政治综合素质，现就进一步加强和完善领导干部理论学习考核制度提出如下意见：

一、指导思想

领导干部理论学习考核是马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，继续解放思想，坚持改革开放，推动科学发展，促进社会和谐，为夺取全面建设小康社会新胜利而奋斗为目标。本着“从严治学”原则，进一步完善领导干部理论学习制度，探索行之有效的考核方法，建立科学的考核标准和激励约束机制，调动领导干部带头学习理论的积极性，增强党性锻炼和改造主观世界的自觉性，不断提高理论水平、领导水平和工作能力，推动卫生改革和卫生事业又好又快发展。

二、考核对象

干部理论学习考核的对象为院党总支成员。

三、考核的主要内容

（一）学习态度。一是看领导干部对理论学习的重视程度，能否按要求积极参加脱产培训和中心组学习，平时学习是否自觉等；二是看是否带头学习、带头发言、带头调研、带头撰写理论文章、带头运用理论指导工作，并组织好分管科室党员职工的理论学习；三是看领导干部学习刻苦认真程度、参加学习率高低、能否认真做好读书笔记、撰写学习心得体会和理论文章；四是看是否能坚持理论联系实际的马克思主义学风，着眼于马克思主义理论的运用，着眼于对实际问题的理论思考，着眼于卫生工作新的实践和新的发展。

（二）考核基本理论掌握情况。一是看对马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、深入贯彻落实科学发展观、继续解放思想，坚持改革开放，推动科学发展，促进社会和谐的理论精髓的理解和掌握程度；二是看对党的路线方针政策的理解和掌握程度；三是看对卫生工作的基本方针、政策、法规等履行工作职责所必备的理论知识掌握情况；四是看对高举中国特色社会主义伟大旗帜、深入学习贯彻科学发展观、构建社会主义和谐社会等重大战略思想，是否真正学懂弄通，是否掌握精神实质，是否提高了理论素养，是否熟悉社会主义市场经济、卫生行政管理、现代科技、法律等新知识。

（三）考核运用理论指导实践、改造主客观世界的能力。一看能否运用马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想、深入贯彻落实科学发展观等理论体系指导自己的思想和行动，牢固树立正确的世界观、人生观、价值观和权力观、地位观、利益观，增强拒腐防变和抵御风险的能力，身体力行“三个代表”重要思想，立党为公，执政为民；二看其能否运用马克思主义的立场、观点、方法，观察、分析、解决卫生改革与卫生事业发展中的重点和难点问题，创造性地开展工作。

四、考核的基本原则

（一）述学、评学与考学的原则。述学是领导干部在每年的述职报告中，要对自己学习理论、运用理论指导工作情况进行专题汇报和自我评价；评学是按照民主、公开的原则，在一定范围内让职工对干部学习情况及学习效果进行评议；考学则对干部的理论学习和运用情况进行考核与评价。这三种方式应紧密结合，各有侧重，把考核的重点放在学以致用上，准确了解干部理论学习的效果。

（二）考用结合原则。要把理论学习情况作为对领导班子和领导干部考核的重要内容，把理论考核结果作为选拔任用干部的一项重要依据。

（三）科学规范、简便易行的原则。考核要根据干部队伍的实际情况提出基本要求，明确考核内容，规范考核标准，简化考核程序，防止形式主义，注重学习效果。

五、考核的办法和具体措施

（一）建立党总支中心组学习年度考核制度。对党总支中心组学习情况考核，重点检查中心组组长职责的履行情况、学习计划制定及落实情况、集中学习出勤情况、联系实际开展调研情况、集中研讨发言质量、运用理论指导工作的效果、带头撰写理论文章和调研报告、组织全院党员职工学习理论情况等。要建立中心组学习情况简报制度、季度抽查制度和年度考核制度。

（二）建立自学考核制度。主要了解领导干部对上级和本级党总支规定的必读书目研读情况、结合工作需要选读其他书籍情况以及个人撰写的调研报告、理论文章、学习笔记、心得体会等，以此检查领导干部的理论思维和综合分析能力。

（三）建立阶段性学习考试制度。为了保证学习质量，保证中央、省市委和市卫生局有关重大路线方针政策的正确贯彻执行，必要时组织对领导干部阶段性学习情况测试。

六、考核结果的评定标准

领导干部理论学习考核结果分优秀、良好、合格、不合格四个等次。

1．优秀等次标准：①学习认真刻苦；②理论素养高；③运用理论绩效明显；④民主测评优秀得票率应在60%以上；⑤理论考试成绩优秀（90分以上）。

2．良好等次标准：①学习认真；②理论素养比较高；③运用理论绩效比较明显；④民主测评合格以上得票率应在60%以上；⑤理论考试成绩良好（80—89分）。

3．合格等次标准：①学习比较认真；②理论素养基本符合要求；③运用理论绩效一般；④民主测评基本合格以上得票率应在60%以上；⑤理论考试成绩合格（60—70分）。

4．不合格等次标准：①学习不认真，自觉性差；②理论素养较低；③运用理论绩效较差；④民主测评基本合格以上得票率达不到60%的；⑤理论考试成绩不合格（60分以下）。

七、考核结果的运用

（一）建立健全领导干部理论学习的约束和激励机制。要把理论学习考核结果作为衡量干部思想政治素质的重要内容和干部奖惩的重要依据，对政治理论学习考试考核优秀的干部要通报表彰，作为评选各类先进个人的重要条件；对考核结果不合格的干部，不能被评为年度优秀和称职等次。

（二）做好考核结果的反馈。对理论学习考核结果，要向领导班子和领导干部本人反馈，肯定成绩，指出不足，提出要求，促使干部不断提高理论学习的自觉性。

（三）建立干部学习档案。为了把考核结果同干部奖惩、使用有机结合起来，把考核结果作为干部评先、任用的重要依据，要建立干部理论学习培训档案，把干部理论学习考核形成的主要材料，如民主测评表、理论考试成绩单等及时归入干部本人档案。

八、考核的组织领导

领导干部理论考核工作在院党总支统一领导下，由院党总支主要负责人会同办公室组织实施。要定期对院领导干部理论学习制度的执行情况进行抽查或检查，不断总结经验，研究新情况，解决新问题，使理论学习考核逐步制度化、科学化、规范化，确保党总支领导干部理论学习任务落到实处。
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