连妇保〔2011〕3号 
春节期间安全生产实施方案
各科室：

2011年春节将至，根据省卫生厅、市委、市政府和市卫生局关于春节期间有关工作的要求，结合我院实际，特制定本实施方案。
一、指导思想

认真贯彻党的十七大精神，落实省、市、局上级部门关于安全生产工作的一系列指示要求，深入落实科学发展观，坚持“安全发展”的指导原则，坚持“安全第一、预防为主、综合治理”方针。加大安全生产督查力度，结合实际，重点开展隐患排查治理,加大宣传教育力度，提高全院职工安全意识，进一步遏制生产安全和医疗安全事故的发生。

二、工作目标

进一步强化安全生产管理工作，构建安全生产长效管理机制，确保我院春节期间生产安全，为我市卫生事业快速发展提供强有力的支持。

三、任务分解
1、认真做好节日期间值班工作。
一要节日期间要安排专人24小时在岗值班，对节日期间值班人员要提前一周上报（临床科室上报医务科，护理单元上报护理部，保健科室上报保健部，由办公室进行汇总、公示）。牵头科室：办公室，配合科室：各科室。

二要保持通信联络的畅通，办公室要做好抽查工作。牵头科室：办公室，配合科室：各科室。

三要对各类突发事件、灾害事故以及不稳定因素要第一时间上报医务科和总值班，严禁迟报、漏报和不报。牵头科室：医务科，配合科室：各科室。
四要值班人员坚守岗位，尽职尽责，总值班、监察室随时进行抽查。牵头科室：监察室，配合科室：各科室。

2、扎实做好应急和保障工作。
一要认真做好卫生应急队伍、技术应急准备工作，节前开展应急演练一次。责任科室：医务科、门诊部。
二要保证一旦发生突发事件，各项医疗应急预案能够在第一时间立即响应、及时处置。责任科室：医务科。
三要加强临床一线值班力量，满足群众看病就医和医疗救治需要。牵头科室：医务科，配合科室：各科室。
四要加强医务人员教育管理，切实增强依法行医、安全行医意识，能够随时开展突发事件医疗救治工作。责任科室：医务科。

五要保证医疗设备处于良好状态。责任科室：设备科。
六要保证物资、药品等应急资源数量充足。责任科室：总务科、设备科、药学科。
3、全力维护社会和谐稳定。
一要认真开展矛盾纠纷排查工作，及时化解和消除各种不稳定因素，重点解决好医疗纠纷上访问题，做到早发现、早控制、早化解，努力把问题解决在基层和萌芽状态。责任科室：医务科。
二要密切关注新闻媒体和舆论，加强正面宣传和引导。责任科室：办公室。
三要关心离退休职工和困难职工，有效解决职工工作生活中困难和问题。责任科室：办公室。
四要继续开展卫生下乡，送医送药等活动。责任科室：办公室。
4、全面落实信息安全各项措施。
一要对容灾系统进行测试，验证数据的一致性，确保容灾系统处于应急备用状态。

二要安排人员值班班，确保通讯畅通，每晚自动对HIS系统数据进行导出备份。

三要对全院耗材使用情况进行摸底，确保节日期间备用耗材充足。

四要对各站点进行安全巡视，确保运行正常，发现问题及时处理，消除安全隐患。
五要对全院网络电视进行检查，及时增补，确保病人春节期间电视节目的收看。

责任科室：信息科
5、切实抓好安全生产和保卫工作。
一要广泛深入开展一次安全大检查活动，全面排查安全隐患，重点是妇科、产科、院外门诊、易燃易爆物品、毒麻药品、防盗等重要环节，对查找出的问题限期整改。
二要切实做好食品安全工作，做好食品安全隐患清查工作。
三要做好防寒、防雨雪、防冰冻等各项安全防范措施。
四要做好冬季火灾预防工作。要组织全院消防设施大检查，确保疏散指示标志明显，灭火器材完好等。
五要加强消防安全四个能力建设，要充分利用宣传栏开展火灾预防基本知识和逃生自救基本方法。
六要保证水、电、汽、氧气正常运行。要严格执行各项规章制度，认真履行岗位职责，杜绝人身事故、误操作事故和重大设备事故；要保证充足的值班人数，岗位值班员必须严格执行请假制度；对安排在家值班的人员，要保证随叫随到以便及时处理重大缺陷和迅速开展事故抢修；要保证安全生产各项应急预案第一时间能够启动。

七要做好保安、维修等工作。要加强保安人员力量，定时巡逻，及时排除隐患；维修人员要保持通讯畅通，随叫随到，第一时间抢救事故。
责任科室：总务科

6、严格执行厉行节约廉洁自律各项规定。
一要坚决执行有关廉洁自律的各项规定，认真执行省卫生厅各项禁令。二是严禁以各种名义接受患者红包、药品、耗材回扣等行为。三要严禁接受公司吃请。四要坚持厉行节约，坚决反对讲排场、比阔气，花钱大手大脚、坚决反对铺张浪费行为。五要重点科室严禁收受基建公司、药品生产、经销企业、设备公司等礼金、购物卡行为。六要加强监督检查，严肃查处各种违纪违法行为。

责任科室：各科室、监察室
四、工作安排

1、自查自纠阶段：1月21－25日
本阶段的主要任务是制订实施方案，认真做好自查自纠。按照本方案的要求，结合自身实际，细化工作，查找薄弱环节，抓好组织宣传发动工作，扎实开展治理行动，认真做好安全隐患排查，并针对排查发现的隐患和薄弱环节，制订并落实各项整改措施，限期整改，严防事故发生。

2、督促检查阶段：1月26－28日
本阶段的主要任务是开展督促检查，全面推进各项工作。各牵头科室、责任科室要做好督查准备，要按照分工，对各科室自查、整改情况进行检查，保证各项整改措施得到全面落实。

3、巩固提高阶段：1月29日—2月1日
本阶段的主要任务是进一步落实医院安全防范措施，切实消除事故隐患。同时，对本活动开展情况认真进行全面总结，巩固提高安全生产成果。

五、工作要求

1、加强领导，落实责任。

要把贯彻落实本实施方案各项要求，各相关科室要制定切实可行的工作方案,明确工作重点、步骤、要求，层层分解任务，责任落实到人。

2、突出重点，全面推进。

既要突出重点时段、重点科室、重点岗位、重点人员以及重要设施的安全隐患排查治理工作，也要注意日常检查，兼顾其他人员和岗位，全面深入开展安全生产大检查活动，努力实现零事故发生。

3、强化宣传,创新形式。

根据我院实际情况，通过科主任、护士长例会、科室晨会等有效方式认真开展宣传活动，扎实开展安全生产宣传教育活动，做好安全生产各项工作的落实。
4、统筹兼顾，严格考核。

要把督查结果列入本月考核和干部年终考核中，与科室、个人评优评先等挂钩，采取行政、经济、教育等手段，统一部署，互相促进。为保证各项工作进度和质量。

院部将适时组织人员，采取抽查、互查等方式，对活动开展情况进行督查，对发现的问题和隐患进行跟踪，督促整改，确保各项工作落到实处、取得实效。
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