
连妇保委〔2011〕10号 
市卫生局党建暨党风廉政建设工作会议
精神贯彻意见
为了贯彻落实3月16日市卫生局党建暨党风廉政建设工作会议精神，现结合我院工作实际，制定如下贯彻意见，请各科室认真贯彻执行。
一、注重宣传教育，深入推进创先争优

一要抓住纪念建党90周年有利时机，深入宣传我院近几年在学科建设、人才队伍建设、特色服务等方面取得的丰功伟绩。责任科室：办公室，完成时间：7月30日之前。二要以唱响院歌、党的基本知识竞赛等丰富多彩的形式开展系列庆祝建党90周年活动，歌颂党的光辉历程，展现党员群众的良好精神风貌。责任科室：党办、各支部，完成时间：6月30日之前。三要深化学习型党组织建设。以党委中心组学习为引领,坚持“三会一课”制度，每个党员参加集中培训时间不得少于24学时，年度每人至少撰写一篇以上心得体会，制定创建学习型党组织实施方案，做到有组织、有计划、有讲稿、有记录。责任科室：党办、各支部，完成时间：12月20之前。四要深入开展创先争优活动。党办要根据省创先争优2011年工作要点，与推进医改进程相结合，与开展便民利民惠民服务活动相结合，与开展“三好一满意”相结合，与我院2011年工作计划相结合，制定我院2011年工作要点。责任科室：党办，完成时间：3月25日之前。
二、加强队伍建设，提升干部队伍素质

一要强化基层党支部建设。认真落实党支部书记“一岗双职”，加强支部书记的学习培训，提高支部书记实际工作能力，同时签订支部书记责任书，制定和完善支部综合目标考核办法。责任科室：党办、各支部，完成时间：3月30日之前。二要强化党员管理。要坚持“三会一课”制度；每年要组织一次民主评议党员，评议工作周密部署，措施得力，被评议党员达到100%，参评党员达到90%；要落实党员联系职工制度。责任科室：党办、各支部，完成时间：12月20日之前。三要推进全员竞聘实施方案。要加大培养选拔后备干部和优秀年轻干部力度，要坚持以德为先，注重选拔政治坚定、实绩突出、作风过硬的优秀干部，要逐步建立数量充足、素质优良、机构合理后备干部人才库。责任科室：人事科，完成时间：5月30日之前。四要多渠道、多层次引进人才。一方面要积极稳妥地引进、吸收高层次紧缺人才，每个职能科室要主动出击，至少推荐一名以上管理或业务人才。责任科室：各职能科室，完成时间：4月30日之前。另一方面要注重优秀人才的培养。制定重点人才管理办法；加大科教研奖励力度；实施专科医师考核，为优秀人才搭建政策平台、待遇平台。责任科室：人事科、医务科、科教科，完成时间：12月20日之前。
三、强化作风建设，规范职工从业行为

一要坚持开展党性党风党纪主题教育活动。各支部利用每月一次支部大会，结合身边涌现出先进人物、先进事迹，开展主题教育活动。责任科室：党办、各支部，完成时间：12月20日之前。二要继续落实“全面改善医疗服务，推进医德医风建设”专项行动中推出的各项举措，全面推进规范服务用语，切实履行首问负责制，结合2011年工作重点，制定实施方案，结合业务查房，每月督查，把优质温馨服务贯穿于医疗服务的全过程，不断提高医疗卫生服务质量和水平。牵头科室：党办，配合科室：人事科、监察室、医务科、门诊部、护理部，完成时间：4月30日之前完成实施方案。三要继续深入开展“人民满意窗口”创建活动，制定门诊、病房各窗口科室服务规范并公示，接受群众和社会各界直接评议。院监督室、门诊部采取定期督查或不定期暗访形式，查找问题，定期整改，并结合群众评议情况评选群众满意窗口科室。责任科室：监察室、门诊部，完成时间：10月30日之前。四要开展便民利民惠民措施落实。全面实施护理服务示范工程。根据省厅评审标准进行任务分解，每月督查，每月通报，力争护理示范工程评审市直医疗机构前三名。责任科室：护理部，完成时间：12月20日之前。全面推广预约诊疗服务，实行弹性排班，开展特色门诊，分层分区挂号收费、全日制专家门诊、无假日检查、大型检查一日报告制度和“一站式”导医服务。责任科室：门诊部，完成时间：12月20日之前形成长效机制。严格执行“三合理”制度，严格落实病历书写规范并纳入每周业务查房主要内容之一，落实同级医疗机构间检查和检验结果互认制度。责任科室：医务科，完成时间：4月30日之前形成长效机制。
四、坚持反腐倡廉，完善惩防体系框架
一要加强党风廉政教育。结合庆祝建党90周年，开展形式多样、内容丰富的廉政教育，重点学习《廉政准则》、《关于实行党风廉政建设责任制的规定》，在全系统形成崇尚廉洁的良好氛围。责任科室：监察室，完成时间：7月30日之前。二是要建立健全制度体系。进一步完善规章制度，形成协调配套、科学有效的制度体系，并不断提升制度的执行力。责任科室：办公室、人事科、监察室，完成时间：6月30日之前。三是要不断提高监督效果。进一步加大监管力度，强化基建工程、大型设备购买、人事任免、资金使用、药品（医用耗材）采购等重点领域和关键环节的监督，结合市卫生局下发的权力约束等相关规定，制定我院相关暂行规定并督促执行。责任科室：监察室，完成时间：3月30日。四是争创廉洁文化进医院示范点。制定实施方案及序时进度表，责任科室：监察室，完成时间：3月30日之前完成实施方案，4月1日按序时进度表推进，8月30日之前通过评审。
五、优化行业环境，提高社会满意程度

一是要扎实开展两项主题活动，每月一次。要以深入开展卫生部提出的“服务好、质量好、医德好、群众满意”的“三好一满意”主题活动和省卫生厅提出的“弘扬白求恩精神、争创满意卫生”主题活动为重要载体，上下联动，相互促进，提高服务水平，改进医疗质量，弘扬高尚医德。责任科室：党办、各支部、各科室，完成时间：12月20日之前。二是要深入开展医德考评工作。要定期完善医德档案和医德考评制度，进一步细化考评指标和考核标准，每月组织医德医风等专题查房一次，并与月绩效、职称晋升、评优评先、职务升降等直接挂钩。责任科室：人事科，完成时间：12月20日之前。三是要认真开展行风巡查工作，每半年一次。要吸收行风监督员参与，重点对党风廉政建设、医德医风建设、规范服务、治理商业贿赂重点制度执行情况以及信访件查办情况开展专项督查，总结经验，查找存在问题，分析原因，提出整改意见和建议。责任科室：监察室，完成时间：12月20日之前。四要开展“第三方”行风满意度调查活动和出院患者函调满意度活动，每半年各一次。责任科室；监察室，完成时间：12月20日之前。

六、创新工作方式，推进群团和统战工作

一是工会组织要充分发挥职代会的作用，坚持党建带工建、党工联创共建，认真履行职能，切实为职工办好事、做实事，切实维护职工利益，开展多种形式的寓教于乐、寓教于学的技能竞赛和“送温暖、献爱心”等活动。责任科室：工会，完成时间：12月20日。二是共青团组织要以“青年文明号”创建和“青年志愿者”活动为重要抓手，制定志愿者实施方案，围绕中心、服务青年，不断探索青年成长成才的新路子，引导鼓励团员青年立足本职岗位，在实践中提高，在锻炼中成长。责任科室：团委，完成时间：3月30日之前完成志愿者实施方案，4月—12月，全面实施。
二○一一年三月十八日
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